



第六十一届会议

议程项目 27

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其
对国际和平、安全与发展的影响

2007 年 9 月 5 日摩尔多瓦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递摩尔多瓦共和国重返社会事务部关于摩尔多瓦共和国安全区的局势的评论意见（见附件）。

请将此函及其附件作为大会议程项目 27 的文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿列克谢·图尔布雷（签名）



2007年9月5日摩尔多瓦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

摩尔多瓦共和国重返社会事务部关于摩尔多瓦共和国安全区的局势的评论意见

2007年9月5日

摩尔多瓦共和国重返社会事务部对过去几个月内安全区局势不断恶化深为关切。首先发生在杜伯萨里区的多起事件和侵犯权利行为正在引起关切，因为这些事件和行为严重侵犯人权，并破坏了安全区的制度。

所犯侵犯权利行为主要涉及限制公民、货物和服务的自由流动权，而这是1992年7月21日停火协定第五条规定的权利，此外，还涉及对教育机构活动的妨碍。杜伯萨里市管理当局和伊戈尔·马祖尔个人要对这些侵犯权利行为负全部责任。马祖尔先生及其在蒂拉斯波的支持者对普通公民的这一侵犯行为是无法辩解的。在此情况下，马祖尔先生个人要对持续侵犯基本人权和自由的后果以及对安全区内这一部分的局势的不稳定负责。

重返社会事务部已多次向德涅斯特河左岸问题解决进程的调解人和国际观察员以及联合控制委员会发去呼吁、要求和权利主张，敦促他们采取必要措施稳定局势，并确保安全区内的自由流动。摩尔多瓦共和国政府坚决致力于确保该地区遵守基本人权和自由，但这一方面缺乏进展以及民间社会的不满迫使它确定克服这一新出现的局势的新办法。本国政府指望安全区的调解人、国际观察员和主管机构有兴趣对这种局势采取补救措施、化解对稳定与安全各种威胁、防止局势进一步恶化。